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TỈNH THỪA THIÊN HUẾ                                 Độc lập - Tự do - Hạnh phúc   

                         

                          Số:   482  /QĐ-UBND                         Thừa Thiên Huế, ngày 09   tháng 3  năm 2015
QUYẾT ĐỊNH

Về việc phân công nhiệm vụ kiểm tra cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp và kiểm tra, chứng nhận cơ sở sản xuất, kinh doanh nông lâm 
thủy sản đủ điều kiện an toàn thực phẩm; điều kiện bảo đảm an toàn 
thực phẩm và phương thức quản lý đối với các cơ sở sản xuất 
ban đầu nhỏ lẻ trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế

UỶ BAN NHÂN DÂN TỈNH THỪA THIÊN HUẾ
Căn cứ Luật Tổ chức HĐND và UBND ngày 26 tháng 11 năm 2003;

Căn cứ Luật An toàn thực phẩm số 55/2010/QH12 được Quốc hội thông qua ngày 17 tháng 6 năm 2010;

Căn cứ Nghị định số 38/2012/NĐ-CP ngày 25 tháng 4 năm 2012 của Chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật An toàn thực phẩm;


Căn cứ Thông tư số 45/2014/TT-BNNPTNT ngày 03 tháng 12 năm 2014 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Quy định việc kiểm tra cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp và kiểm tra, chứng nhận cơ sở sản xuất, kinh doanh nông lâm thủy sản đủ điều kiện an toàn thực phẩm;

Căn cứ Thông tư số 51/2014/TT-BNNPTNT ngày 27 tháng 12 năm 2014 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn Quy định điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm và phương thức quản lý đối với các cơ sở sản xuất ban đầu nhỏ lẻ;  
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn tại Tờ trình số 130/TTr-SNNPTNT ngày 10 tháng 02 năm 2015,

QUYẾT ĐỊNH:


Điều 1. Phân công, phân cấp nhiệm vụ kiểm tra cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp và kiểm tra, chứng nhận cơ sở sản xuất, kinh doanh nông lâm thủy sản đủ điều kiện an toàn thực phẩm; điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm và phương thức quản lý đối với các cơ sở sản xuất ban đầu nhỏ lẻ trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế như sau:
1. Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã: 
a) Phân công nhiệm vụ cụ thể cho UBND cấp xã, phường, thị trấn tổ chức triển khai, kiểm tra các cơ sở sản xuất ban đầu nhỏ lẻ theo nội dung Thông tư số 51/2014/TT-BNNPTNT ngày 27/12/2014 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về Quy định điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm và phương thức quản lý đối với các cơ sở sản xuất ban đầu nhỏ lẻ.
b) Chỉ đạo Phòng Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Phòng Kinh tế thực hiện quy định điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm và phương thức quản lý đối với các cơ sở sản xuất ban đầu nhỏ lẻ; bố trí cán bộ phụ trách hướng dẫn, kiểm tra, giám sát việc thực hiện của cấp xã về thực hiện quy định điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm và phương thức quản lý đối với các cơ sở sản xuất ban đầu nhỏ lẻ và tổng hợp báo cáo về UBND tỉnh (qua Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn) theo chế độ báo cáo hiện hành. 
c) Chỉ đạo Phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu, bố trí nguồn lực, kinh phí triển khai công tác quản lý các cơ sở sản xuất ban đầu nhỏ lẻ tại địa phương. 

2. Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn

a) Phân công nhiệm vụ cụ thể cho các đơn vị trực thuộc Sở triển khai thực hiện Thông tư số 45/2014/TT-BNNPTNT ngày 03/12/2014 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn về việc Quy định việc kiểm tra cơ sản xuất kinh doanh vật tư nông nghiệp và kiểm tra, chứng nhận cơ sở sản xuất, kinh doanh nông lâm thủy sản đủ điều kiện an toàn thực phẩm.

b) Chỉ đạo, hướng dẫn, kiểm tra việc tổ chức triển khai thực hiện Quyết định này trên địa bàn tỉnh.
c) Tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện Quyết định này trên địa bàn tỉnh cho Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn (qua Cục Quản lý Chất lượng Nông lâm sản và thủy sản) theo chế độ báo cáo hiện hành.
3. Sở Tài chính: tham mưu UBND tỉnh bố trí kinh phí từ nguồn ngân sách hàng năm cho các huyện, thành phố, thị xã và các Chi cục chuyên ngành trực thuộc Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn để triển khai kiểm tra cơ sở sản xuất, kinh doanh vật tư nông nghiệp và kiểm tra, chứng nhận cơ sở sản xuất, kinh doanh nông lâm thủy sản đủ điều kiện an toàn thực phẩm; điều kiện bảo đảm an toàn thực phẩm và phương thức quản lý đối với các cơ sở sản xuất ban đầu nhỏ lẻ. 
Điều 2. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các Sở: Nông nghiệp và Phát triển nông thôn, Tài chính, Y tế, Công Thương; Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố và các cơ quan, đơn vị liên quan chịu trách nhiệm thi hành quyết định này./.
	    Nơi nhận:
   - Như Điều 2;

   - Bộ Nông nghiệp và PTNT;

   - Chủ tịch UBND tỉnh;

   - PCT UBND tỉnh;

   - VP: Lãnh đạo, CV TH;

   - Lưu VT, NN.
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